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¢ Funktiolaskin sallittu.
e Palauta kaavakokoelma

1) Henkil6t A, B ja C aikovat viettdd peli-illan. He tulevat paikalle t0181sta.an rnppumatto-
masti siten, ettd A :n saapumistodennikéisyys on 0.50, B:n 0.60 ja C:n 0.80. '

a) Milld todennikdisyydells peli-ilta onnistuu eh vihintddn kaksi henkilod tulee palka.lle'f' :
b) Huoneessa on valot, joten ainakin joku on tullut paikalle. lela todennakmsyydella B on
paikalla? o o .

. ¢) Neljis henkild D sanoo tulevansa mukaan todenna,kmsyydella 0 70 jos kaikki muutkln tu-

~levat. Muulloin D tulee todennikoisyydelld 0.40. Mills todenniikdisyydelld D tulee paikalle?

- 2. a) Heitetéiin kahta noppaa ja nopan heittojen tulokset ovat satunnaismuuttujat X;
ja X5, Muodostetaan uusi satunnaismuuttuja X = X; — X;. Laske todennidkéisyys P(X > 2).
) } : .

L weQ=[14.

b) Jatkuvan satunnaismuuttujan X tiheysfunktio on f(z) = 51

' Laske todennikéisyys P(X > 2).

c¢) Jatkuvan satunnaismuuttujan X kertyméafunktio on F{X).
Laske todennikdisyys P(X > 2). '

0, kun z <1
F(X) =X In(z), kinl<z<e
1, kuinz > e

d) Satum;aismuuttuja X ~ :13'1;1_1__(3, 0.4). Laske todenniksisyys P(X> 2).

- e) Jatkuvan satunnaismuuttujan X tiheysfunktio on f(z) = % jé, otosavaruuden alaraja = 0.
- Laske todennikéisyys P(X > 2). ' : '

f) Satunnaismuuttuja X ~ ¢(80). Arvioi todennikdisyytti P(X > 2).

3. Matematiikan opettaja valitsee yhtdlon @2 + az + b = 0 toisistaan riippumattomat ker- =
toimet a ja b satunnaislukugeneraattorilla eli @ ~ Tas(0,1) ja b ~ Tas(0,1). Hin valitsee
4 tillaista yhtilod koetehtiviksi. Milla todennakmsyydella ainakin kolmella naasta yhtalmsta

on kompleksuuuret” , : . - o

4. Noppaa on heitetty 100 kertaa ja tulosten summaksi on sdatu 380 Onkoiioﬁpa kfmnoi— B
linen siind mielessd, ettd se antaa keskim#arin oikeita tuloksia? Tutki asiaa keskeisen raja~
- arvolauseen avulla. kuinka harvmamen tulos 380 tai suta suurempl arvoon? Kayta 5% 1 mer-

' k1tsevyystasoa e ' :




